

Молниетогоорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

№ 90 (3347)
Год издания 22-й

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 июля 1961 года.

Цена 1 коп.

ЗАВОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

1 августа начинает свою работу XIX заводская партийная конференция. Она будет проходить в обстановке, когда весь советский народ активно готовится к знаменательному событию — XXII съезду КПСС.

Вместе со всем народом нашей Родины готовится к историческому съезду и многотысячный коллектив нашего комбината. Систематически, из года в год, трудящиеся комбината увеличивают производство черных металлов, улучшая при этом использование оборудования. Вступая в третий год семилетки и желая отметить открытие XXII съезда КПСС трудовыми подарками, наши металлурги обсудили и приняли на себя социалистические обязательства.

Достигнуты известные успехи по отдельным передлам комбината. Однако темп роста производства оказался недостаточным для выполнения плана, и комбинат с заданием 6 месяцев этого года не справился, имеет неудовлетворительные показатели по производству и по технико-экономическим показателям. Не выполнен план по сортаменту и заказам.

Все эти вопросы должны быть в центре внимания делегатов партийной конференции. Надо найти такие пути, наметить такие меры, чтобы в ближайшее время выйти на план, встретить XXII съезд сверхплановым металлом.

Большое место в обсуждении доклада парткома комбината должна занять партийно-организационная и партийно-политическая работа.

Конференция должна наметить пути улучшения всей партийной работы на комбинате. Для этого у делегатов есть все — и знания, и опыт.

Успешной вам работы, товарищи делегаты!

Выполнен семимесячный план

ПЕЧНЫЕ БРИГАДЫ СТАЛЕВАРОВ В. ЖУРАВЛЕВА, И. ЗАХАРОВА, В. КОВАЛЕВА И Ф. ФИЛИМОШИНА ОТЛИЧНО ТРУДЯТСЯ У ПЕЧИ № 25 ТРЕТЬЕГО МАРТЕНОВСКОГО ЦЕХА. ЕЖЕДНЕВНО БОРЯСЬ ЗА УВЕЛИЧЕНИЕ ВЫПУСКА СТАЛИ, ОНИ 28 ИЮЛЯ ЗАВЕР-

ШИЛИ ЗАДАНИЕ СЕМИ МЕСЯЦЕВ.

КОЛЛЕКТИВ ПЕЧИ НА ВАХТЕ В ЧЕСТЬ XXII СЪЕЗДА ПАРТИИ ПРИЛАГАЕТ ВСЕ УСИЛИЯ, ЧТОБЫ УДЕРЖАТЬ ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ И УПОРНЕЙ БОРЬБЫ ЗА ЛИКВИДАЦИЮ ДОЛГА ЦЕХА ПО ВЫПЛАВКЕ СТАЛИ.



Много лет трудится в кузне мартена токарь П. И. Лукреев. Имея большой опыт, он выполняет всегда свою норму на 130—140 процентов. Тов. Лукреев — активный общественник. Он является заместителем председателем цехового комитета.

На снимке: П. И. Лукреев. Фото Е. Карпова.

Помогаем металлургам

Бригады ремонтного участка котельно-ремонтного цеха всегда загружены работой. В каждом ремонте металлургических агрегатов они принимают самое активное участие. Недавно проходили ремонты 11-й, 22-й, 23-й мартеновских печей, слябинга, листовых станков. Всюду наши коллективы обеспечивали ввод в строй агрегатов раньше графика. По четыре часа, примерно, сэкономили на ремонтах слябинга и стана тонкого листа. На ремонте транспортера толстолистного стана смена мастера Михаила Николаевича Давьялова сэкономила 6 часов.

На ремонтах агрегатов слажено трудятся смены коммунистического труда В. Кошелева, а также и. о. мастера А. Пешкова и старшего мастера Ивана Порфирьевича Прилепского. Значительно перевыполняют задание при отличном качестве сварки электросварщики тт. Попов, Сыров, Хасанов, Свечников.

Коллектив участка будет трудиться еще лучше, чтобы внести достойный вклад в борьбу металлургов за сверхплановый металл.

А. БОРИСОВ.

Дневник форума

МОСКВА. Третий день посланцы молодежи 91 страны мира обсуждают главную проблему «Молодежь середины XX века и ее проблемы».

Утром на пленарном заседании был заслушан доклад представителя молодежи Ганы Робби Виллиамса «Молодежь, ее права и обязанности в обществе».

С докладом на ту же тему выступил член руководящего комитета Всекитайской федерации молодежи Ван Чжао-хуа.

Участники форума заслушали также доклады представителя французской молодежи профессора Жака Ру, первого секретаря ЦК Чехословацкого союза молодежи Владислава Ведра. Их выступления были посвящены большому вопросу «Молодежь и прогресс».

Суда строятся из пластмассы

МОСКВА. Властно вторгаются пластмассы в судостроение. Из этого легкого и прочного материала уже построены мотолодки, небольшой теплоход грузоподъемностью 15 тонн.

Скоро к ним прибавится пластмассовый пассажирский теплоход на 65 человек. Его проектирует центральное проектно-конструкторское бюро (ЦПКБ) Министерства речного флота РСФСР.

Корпус, верхняя часть судна, кресла в каюте изготавливаются из стеклопластика. Скорость теплохода — 21 километр в час, его длина 24,4 метра, средняя осадка — 0,52 метра.

Горячий привет делегатам XIX заводской партийной конференции!

Марпенковцы должны работать четко

Третий мартеновский цех последние дни несколько ухудшил свою работу, хотя есть все основания для выполнения плана, все необходимое сырье в цех поступает бесперебойно и в нужном количестве.

Сталевары многих печей работают самоотверженно, борясь за скоростные и полновесные плавки. Так, на 14-й печи, коллектив которой имеет сотни тонн сверхплановой стали, сталевары Прокопьев и Шаров сварили по 9 скоростных плавков, Полехин — 8, Багрецов — 7. На 17-й печи один лишь сталевар Литвин сварил 11 скоростных плавков. Его товарищи выдали еще 20.

Но работе сталеваров в последние два дня сильно мешали шихтовщики. Особенно плохо работал брига-

дир шихтового двора Николай Кусов. Он недогруживал составы. Вместо 75-тонных составов с металлоломом он грузил по 50 тонн, тем самым увеличивал время завалки. Особенно большие задержки были по вине Кусова на печах №№ 14, 18, 19. На 18-й печи завалка продолжалась 4 часа, а плавка — 14 часов.

Здесь по-прежнему плохо работают краны и завалочные машины. Второй кран шихтового двора стоял 15 часов. Много стоял и кран № 6. Стояла и завалочная машина № 3. Не на полную мощность работает 1-й кран. На нем маломощный магнит.

Шихтовщикам и механикам третьего цеха надо приложить все усилия, чтобы способствовать лучшей работе сталеваров.



На второй доменной печи успешно трудится газовщик комсомолец Михаил Ложкин. Хорошую работу передовой производственный умело сочетает с занятиями по спорту.

На снимке: М. Ложкин.

Фото Е. Карпова.

К XIX заводской партийной конференции

Выше уровень воспитательной работы

Создание материально-технической базы коммунизма непосредственно связано с воспитанием нового человека — человека коммунистического общества.

За отчетный период партийный комитет и цеховые партийные организации, руководствуясь постановлением ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях», проводили определенную политическую работу в деле мобилизации трудящихся на улучшение производственных и экономических показателей, на повышение качества и снижение себестоимости продукции. Важное место в политической работе занимало партийное просвещение.

В прошедшем учебном году в сети партийного просвещения обучалось более 28 тысяч рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината. К пропагандистской работе впервые было привлечено более 600 пропагандистов, не имеющих опыта и навыков, которые в процессе учебы накопили известный опыт. А это в дальнейшем позволит партийным организациям коренным образом улучшить партийную пропаганду.

Хорошо была организована учеба в партийных организациях рудника (секретарь т. Коваленко), коксохимического производства (секретарь т. Каптуренко), доменного цеха (секретарь т. Ураев), мартеновского цеха № 3 (секретарь т. Костенко), листопрокатного цеха (секретарь т. Коновалов). В этих цехах учеба была организована по бригадам, это давало возможность глубже учитывать вопросы производства, дифференцированно подходить и привлекать их к активному обсуждению работы своих смен и участков.

В результате учебы повышается политический интерес и трудовая активность наших трудящихся. Об этом говорят многие примеры. Слушатели начальных экономических школ обжимного цеха, изучая тему «Пути лучшего использования фондов предприятий», внесли предложение организовать рейд по изысканию и использованию резервов производства. Партийная организация поддержала это предложение и приняла решение провести рейд на всех участках цеха. Это хорошее начинание подхватили коллективы всех цехов комбината. Во время массового рейда было подано по комбинату около 5 тысяч ценных предложений, направленных на улучшение производственных и экономических показателей.

Однако в работе сети партийного просвещения имели место серьезные недостатки как в организации, так и в содержании политической учебы. Отдельные партийные организации все еще недооценивали политическую работу, слабо руководили сетью партийного просвещения, мирясь с низкой посещаемостью, отдельными срывами и переносами занятий, слабо контролировали работу пропагандистов и не воспитывали их в духе высокой ответственности за порученное дело. Это имело место в партийных организациях цеха КИИ и автоматики, котельно-ремонтного цеха, ремкуста горного управления, кроватного цеха.

Многие партийные организации загружали пропагандистов другими поручениями, а это сильно отражалось на подготовке к проведению занятий. Так, например, пропагандист т. Овчинников (мартеновский цех № 1), кроме поручения пропагандиста, еще имеет шесть дополнительных партийных поручений. А ведь, кроме его, в партийной организации работают еще 86 коммунистов, большинство которых не имеет никаких поручений.

Пропагандист т. Никитин из котельно-ремонтного цеха имеет 5 больших поручений.

Отдельные партийные организации не привлекают опытных и грамотных хозяйственных руководителей к пропагандистской работе. Так, например, тт. Сагайдак, Волков (доменный цех), Гончаревский (мартеновский цех № 1), Котов (горное управление), Черкасский (производство металлоизделий) на протяжении ряда лет неоправданно освобождаются партийными организациями от пропагандистской работы и учебы.

В связи с предстоящим XXII съездом КПСС и выходом в свет исторических документов — Устава КПСС и Программы КПСС нам необходимо уже сейчас хорошо подготовиться для проведения большой разъяснительной работы с тем, чтобы довести до сознания каждого трудящегося содержание исторических документов и решений XXII съезда КПСС. Для этого необходимо уже сейчас еще раз пересмотреть расстановку наших пропагандистов, агитаторов и лекторов.

Вопросы воспитательной работы среди трудящихся в настоящее время поставлены Центральным Комитетом нашей партии на одно из первых мест в работе партийных организаций. Там, где воспитанием людей занимаются так же, как вопросами производства, где политическая работа тесно связана с жизнью, там обеспечивается и успех дела.

В партийных организациях рудника, доменного, проволочно-штрипсового цеха, листопрокатного цеха № 3, основного механического цеха и в службе подвижного состава секретари партийных организаций, руководители агитколлективов конкретно занимаются агитационно-массовой работой. В этих организациях хорошо работают семинары агитаторов, стенная печать, регулярно читаются лекции и доклады, с которыми часто выступают хозяйственные руководители. В красных уголках демонстрируются документальные и художественные кинофильмы. Вся политическая работа планируется, утверждается на партийных бюро и доводится до сведения всех коллективов участков и бригад.

Однако партком комбината и цеховые партийные организации не добились еще решительного поворота в улучшении работы по коммунистическому воспитанию трудящихся. Мы не дошли еще до каждого человека так, как требует этого от нас ЦК КПСС. Мы слабо еще проводим работу против конкретных носителей зла, против лодырей, прогульщиков, тушевателей, нарушителей технологической дисциплины и аварийщиков. Уровень воспитательной работы не отвечает еще тем задачам, которые стоят перед коллективом металлургов.

Плохо работают агитколлективы мартеновских цехов №№ 1 и 2. В этих организациях массово-политическая работа с людьми находится в запущенном состоянии. Семинары агитаторов проводятся от случая к случаю. Политическая работа с людьми по существу сведена к нерегулярной читке газет.

Слабо поставленная политическая работа в ряде цехов и потеря чувства партийной ответственности со стороны отдельных рядовых коммунистов и руководителей за порученное дело приводит к тому, что на комбинате допускается немало случаев нарушения технологии и правил техники безопасности, высоки еще аварийность и поломки основного оборудования, ухудшилось состояние трудовой и производственной дисциплины.

Важной формой массово-политической работы среди трудящихся на комбинате явилась борьба за звание коллективов и ударников коммунистического труда. Одна из главных особенностей этого соревнования состоит в том, что наряду с улучшением производственных показателей, трудящиеся берут обязательства, направленные на всестороннее воспитание самих себя.

Отдельные партийные организации хорошо используют в своей работе воспитательное значение этого соревнования. Так, например, в проволочно-штрипсовом цехе, цехе коммунистического труда, особенно заметно проявление ростков коммунистических отношений в борьбе коллективов за выполнение плана, за воспита-

ние нового человека. Коллектив цеха уверенно работает, здесь состояние трудовой и производственной дисциплины хорошее. Штрипсовики отказались от помощи отдела технического контроля и качество продукции от этого не ухудшилось.

Ремонтные бригады, как правило, работают в один коллективный наряд. Они сняли бирочную систему прихода и ухода с работы. В цехе работает библиотека без библиотекаря и туристическая база на общественных началах. Часто и организованно проводятся массовые мероприятия, вечера отдыха, культпоходы, массовки.

В результате проводимой работы заметно повысилась культура как на производстве, так и в быту.

Сейчас за звание коллектива коммунистического труда борются 576 бригад, 52 участка, 48 цехов, в которых работают десятки тысяч трудящихся.

Однако в этой работе много у нас серьезных недостатков и главный из них состоит в том, что основную работу среди этих коллективов мы ведем до присвоения им коммунистического звания.

Есть много форм воспитательной работы с трудящимися. И надо уметь использовать их.

В. ЯКОВЛЕВ,
зам. секретаря парткома.



В обжимном цехе образцово трудится бригадир отгрузки металла Н. Хлебникова. Она обеспечивает четкую работу на отгрузке.

На снимке: Н. Хлебникова.
Фото Е. Карпова.

Долг растет

Еще недавно мартеновские цехи вроде вышли на план. А вот в последние дни положение изменилось. Второй и третий цехи снова задолжали сотни тонн металла.

Сейчас для хорошей работы мартеновских цехов есть все, недостает лишь одного — хорошей организованности, четкости в работе. Администрация и общественные организации цехов должны решительно бороться с расхлябанностью отдельных товарищей, тормозящих работу коллектива.

Г. ПЕТРОВ.

Это наше общее дело

Борьба с нарушениями правил социалистического общежития, предупреждение всяких нежелательных явлений, воспитательная работа — это кровное дело всех. Много труда вкладывают в это дело и общественные дружинники, они же сообщают в цехи о нарушителях, чтобы и там принимали меры, обратили внимание на людей, уличенных в неблаговидных поступках.

Поэтому наши дружинники не оставляют ни одного случая задержания нарушителя без сообщения в цех. Мы посылаем письма начальникам цехов и секретарям парторганизаций. Обычно по нашим сигналам принимают меры, но некоторые руководители производства и секретари парторганизаций очень спокойно относятся к ним, не доводя до конца дело, поднимаемое дружинниками.

Есть в обжимном цехе вальцовщик М. Панченко. Он бросил жену и перешел к другой. Но систематически является на старую квартиру, избивает до потери сознания свою первую жену. Не раз обудывали

его дружинники доменного цеха, дважды письма писали начальнику обжимного цеха т. Кудимову, секретарю партбюро т. Хамазе, но ответа не получили и, судя по поведению М. Панченко, в цехе прошли мимо наших сигналов.

В свое время мы задержали рабочего горного управления Е. Гусева, писали о нем в горное управление и тоже безрезультатно.

Так же глухи к нашим сигналам хозяйственные и партийные руководители третьего листопрокатного цеха, куда мы направляли письмо об одном контролере цеха, пытавшемся похитить в ресторане «Чайка» фужер и уличенном в других неблаговидных поступках.

Не отвечают на наши запросы руководители центральной заводской лаборатории, чугунолитейного цеха, коксохимического производства.

Нужно принять меры, чтобы сигналы дружинников доводили до конца, чтобы коллективы цехов сурово спрашивали со своих това-

рищей, сбившихся с пути, чтобы принимались меры для исправления людей.

Надо, чтобы и заводской партийный комитет, и городские организации оказывали больше содействия дружинникам, помогали доводить до конца начатое ими дело, чтобы внимание этому важному общественному движению было всегда таким, как было в начале организации дружин.

Следует более внимательно относиться к нашим запросам и прокурору города т. Костюку. Мы ему послали сигналы о серьезных нарушениях, просили ответить, какие приняты меры, чтобы затем сообщить общественности. Но ни разу ответа не получили.

Заводская партийная конференция, безусловно, коснется и работы дружин. Нужно глубоко обсудить достижения в этом деле, наметить пути для устранения ошибок, чтобы борьба за порядок в городе была еще более действенной, воспитание трудящихся было поднято на должную высоту.

Г. ГЕРАСИМОВ,
начальник штаба дружин доменного цеха.

К XIX заводской партийной конференции

Начатое доводить до конца

В последние дни доменщики агрегата коммунистического труда — домы № 7 улучшили работу и завершают каждую смену перевыполнением задания. Все мастера, горновы, газовщики, машинисты, слесари и водопроводчики зорко следят за домной, содержат в порядке механизмы, добиваются ровного хода печи.

Мы стараемся, но условия труда не способствуют высокой производительности. Это потому, что установка для обессеривания молотым доломитом чугуна смонтирована так неудачно, что совсем не дает возможности править передвиж-

ной жолоб одноосковой разливки. Повернуться негде, «козлы» и прежнюю футеровку жолоба девать некуда. На площадках одноосковой разливки других домен есть бункер для мусора, под него ставят коробку и все убирают чисто и быстро. У нас же места для бункера нет, и приходится горновому все бросать на рельсы, лежащего внизу пути. Затем нужно убрать все с пути в коробку.

Работа затягивается, да и к нарушению техники безопасности ведет.

Казалось бы так: опробовали новшество, ввели механиз-

ацию, так создайте на основе этого нормальные условия для труда. А здесь совсем иначе. Установка только усложнила труд горнового.

А исследовательская группа во главе с т. Шпарбером, видимо, вообще забыла о своей установке — как сделали пробное обессеривание полгода назад, так и забыли о своей установке, и она стоит без всякого употребления. Нужно исследователям довести дело до конца, отработать лучшую конструкцию установки и перенести на другие печи. Но нужно учесть все, чтобы не усложнять работу горнового, как это еще имеет место у нас на разливке чугуна.

Д. КАРПЕТА,
первый горновой.

Решение — хорошо, дела — лучше

Причиной неудовлетворительной работы прокатного передела прежде всего является недостаточная мощность нагревательных средств обжимного цеха и слябинга.

Руководство комбината, отделы заводоуправления не сумели подготовить важнейший участок комбината — «ворота проката» к ритмичной работе в 1961 году в усложнившихся условиях увеличивающегося холодного всада за счет привозных слитков.

Неудовлетворительно решается вопрос скорейшей реконструкции колодцев 2-го и 3-го блюмингов по типу кузнечан.

Цех подготовки составов и железнодорожники не обеспечены соответствующими условиями бесперебойного передвижения горячих плавок к колодцам блюмингов, слябинга и листопрокатного цеха, что усложняется в связи с неритмичной работой сталеплавильщиков и организационно-тех-

ническими недостатками по доставке плавок в соответствии с качеством, заказами и равномерной загруженностью отделочных средств на адьюстажах.

Вырубка — узкое место по причине недостатка площадей, кранового оборудования и нехватки кислорода.

Наш комбинат значительно отстал от других заводов по внедрению кислорода как технологического, так и автогенного. Изготовленная огнезащитная машина в потоке 3-го блюминга бездействует. Казалось, в этих условиях руководство обжимного цеха должно было все внимание сосредоточить на полном использовании колодцев, безаварийной работе блюмингов, устранении организационно-технических неполадок как на блюмингах, так и на адьюстаже. Но делается это явно недостаточно.

А. ВЛАДИМИРОВ.

У доменщиков

Коллективу доменного цеха первому на комбинате присвоено звание цеха коммунистического труда. В борьбе за высокое звание хорошо трудятся коллективы доменных печей, возглавляемые мастерами тт. Яковлевым, Ткаченко, Бородиным, Беликовым, Папиным, Рыжовым, Горностаевым. На их счету тысячи тонн сверхпланового чугуна. Соревнование за достойный трудовой подарок ко дню открытия XXII съезда КПСС — выдать сверх плана 4500 тонн чугуна, развернутое по инициативе коллектива 2-й печи, возглав-

ляемого мастерами тт. Барановым, Бушуевым, Дмитренко, Неведровым, за 6 месяцев дало такой результат — тысячи тонн чугуна сверх плана.

Передовыми производственными показателями себя горновы тт. Амосов, Загребин, Михайличенко, Наумкин, машинисты вагон-весов тт. Зубачев, Кубасов, газовщики тт. Захаров, Насонов и другие.

Коллектив цеха за 6 месяцев выполнил свои обязательства, он достиг КИПО 0,595 против 0,601 в 1960 году.



Как и все производственные коллективы,

работники участка разливки чугуна доменного цеха стараются внедрять новое, способствующее повышению производительности труда. Здесь построили навес, под которым хранятся отфутерованные ковши. Это имеет немаловажное значение. Прежде готовые ковши стояли под открытым небом, под дождем, снегом, что нередко преждевременно выводило их из строя. Теперь же они сохраняются и всегда могут быть использованы. Под навесом можно держать 8 ковшей.

Важное мероприятие осуществили на второй разливочной машине. Там, как и на других машинах, выходили из строя валики, соединяющие звенья транспортера. Каждый выход из строя валика вызывал аварии, простои.

Теперь на второй машине осуществлена звуковая и световая сигнализация. Как только валик выходит из строя, сигнал об этом сообщает и сразу принимаются меры. Подобное мероприятие будем осуществлять и на других машинах.

Но есть еще ряд вопросов, которые мы решить не можем и требуем помощи от руководства

комбината. В первую очередь надо обратить внимание на качество огнеупорного кирпича. Прежде он был лучше, отфутерованный ковш, использовался два с половиной месяца. Теперь же самое большое он служит месяц и пять дней.

Кирпич шамотно-динасового цеха имеет ряд существенных недостатков. Он с дырами, оплавленный, с отступлениями от требований ГОСТа. О низком качестве кирпича мы сигнализировали не раз, но мер не принимают. Необходимо окончательно пресечь по-

Новое надо внедрять

ступление недоброкачественного кирпича, устранить одну из причин, снижающих производительность труда нашего коллектива.

Нужно решить вопрос о вытяжных трубах. До сих пор над каждой разливочной машиной возвышается нескладное деревянное сооружение — временная вытяжная труба для отвода пара. Однако эти трубы не удовлетворяют нашим требованиям, все равно пар зимой заполняет весь двор и там сплошной мрак. Работать нельзя, да еще можно и травмироваться.

Договорились, наконец, установить капитальные, металлические трубы. Изготовили металлические конструкции, привезли к месту сборки. Ремонтно-строительный цех УКСа даже соорудил бетонные основания для них. Разобрали одну деревянную трубу и должны были собрать металлическую.

Но на этом дело и приостановилось. Обращались мы к заместителю главного инженера комбината т. Чилачаеве, он даже пообещал: «Ожидайте, придут люди, договоритесь». Но ожидания наши тщетны.

А ведь мы тоже соревнуемся за достойную встречу XXII съезда партии, за звание ударников коммунистического труда. Как же мы можем выполнять почетные обязательства, если помощи нет?

Если же труба не будет готова к зиме, то вообще работать нельзя будет.

Так же задерживается и строительство отстойника. Есть проект, подготовлена яма, но со стороны нашего УКСа помощи нет. А тем временем в Урал идет неочищенная вода, загрязняет воду и мы платим штраф.

Эти нерешенные вопросы имеют большое значение для выполнения социалистических обязательств коллектива разливщиков. Нужно их решать и в этом необходима действенная помощь дирекции и партийного комитета комбината.

Ф. ТИМОНИН,
и. о. механика участка
разливочных машин.



В филиале библиотеки металлургов в обжимном цехе свыше 800 читателей. Здесь обжимщики — частые гости.
На снимке: библиотекарь М. Н. Зинченко выдает книги.
Фото Е. Карпова.

Коксовики могут работать хорошо

Коллектив коксохимического производства своей неудовлетворительной работой все время сдерживает нормальную работу доменных печей. Низкое качество кокса и его непостоянство вызывает расстройство хода доменных печей, массовое горение фурм и шлаковых фурмочек, происходят большие простои по замене их и потери производства чугуна.

Объясняется это не только ухудшением качества поступающих на комбинат углей, но в большей степени отсутствием требовательности за соблюдением технологической дисциплины со стороны хозяйственного руководства и партийного бюро цеха.

По-прежнему допускаются значительные нарушения при складировании и подъеме углей, дроблении и дозировке шихты. Имели и имеют место частые случаи неполноты угольных башен и силосов, что неоднократно приводило к срывам графика выдачи печей.

Углеобогатительная фабрика (нач. т. Сольвар) работает неров-

но, вырабатывает концентрат низкого качества.

На коксовых печах допускаются частые срывы графика выдачи кокса и загрузки печей из-за поломки, бурения кокса, отсутствия шихты и других организационных неполадок. В обогреве печей много нарушений, которые медленно устраняются.

Комиссия партийного контроля по качеству новой техники (председатели тт. Сольвар, Гриневич) недостаточно оперативно контролирует приказ № 1 по коксохимическому производству от 1 января 1961 года и решение бюро от 21 декабря 1960 года, так как выполнение некоторых работ отстает от намеченных сроков. В частности, внедрение люкостомов сильно затянулось. Главному механику т. Капельзону и главному электрику т. Гарань, всем начальникам цехов необходимо принять действенные меры по выполнению мероприятий по новой технике и технологии.

Р. БОРИСОВ,

На страже морских рубежей

День Военно-Морского Флота в нашей стране — традиционный праздник. В этот день мы показываем народу мощь его детища — Военно-Морского Флота, доблесть его сынов — военных моряков.

Наш Военно-Морской Флот создан был одновременно с Красной Армией в феврале 1918 года, и с тех пор он стойко защищает морские рубежи Родины. Военные моряки активно участвовали в установлении Советской власти в стране в Октябре 1917 года, не щадя своей жизни, сражались на фронтах гражданской войны.

Центральный Комитет Коммунистической партии и лично Владимир Ильич Ленин придавали большое значение развитию и росту мощи нашего флота. После окончания гражданской войны началось восстановление флота, а Ленинский комсомол взял над ним шефство и послал на корабли тысячи лучших своих воспитанников. Военные моряки не только быстро восстановили корабли старого флота, но и начали успешно осваивать новые корабли. Рост тяжелой промышленности, развитие науки и техники в нашей стране позволили строить самые современные подводные и надводные корабли, самую современную морскую авиацию.

Забота партии и народа о флоте и самоотверженная работа военных моряков по повышению боеготовности и боевой готовности своих кораблей, самолетов и береговых батарей принесли свои плоды.

Во время Великой Отечественной войны Советского Союза против немецко-фашистских захватчиков наши подводные лодки, торпедные катера, морская авиация, надводные корабли и береговые батареи уничтожали противника везде, где бы он ни появлялся, оказывая тем самым серьезную помощь сухопутным войскам. В героической обороне Ленинграда, Севастополя, Одессы, Сталинграда, Новороссийска, Заполярья и Кавказа участвовали десятки тысяч моряков. Они обеспечивали морские и речные перевозки, защищали наше побережье от нападения с моря, высаживали десанты в тылу врага, топили транспорты и боевые корабли фашистского флота.

Во время войны с империали-

Контр-адмирал Л. П. СИЯЙНЕН.

стической Японией моряки Тихоокеанского флота помогли Советской Армии освободить Корею, Южный Сахалин, Курильские острова.

Под водой и над водой, в воздухе и на суше военные моряки показали себя настоящими мастерами военного дела. Недаром фашисты называли их «черной смертью». Советские матросы прославились своей безудержной храбростью и невиданным героизмом. Особенно большой урон врагу нанесли подводники, морские летчики и моряки торпедных катеров. Днем и ночью, зимой и летом, в шторм и дождь, в туман и мороз плавали советские подводники в сотнях миль от своего побережья, там, куда не могли попасть никакие другие наши силы. Они не давали врагу передышки ни на час, ни на минуту, уничтожали его транспорты с боеприпасами и техникой, топили танкеры с горючим, пускали ко дну боевые корабли.

Родина помнит имена подводников Героев Советского Союза И. А. Колышкина, В. Г. Старикова, М. В. Грешилова, Б. А. Алексеева и многих других.

Вместе с подводниками героически сражались с врагом катерики и морские летчики: торпедами и бомбами они уничтожили немало транспортов и боевых кораблей противника. Неувядаемой славой покрыли себя морские пехотинцы. Моряки надводных кораблей защищали наши морские коммуникации, перевозили войска и боеприпасы, боролись с подводными лодками противника. Артиллеристы береговых батарей упорно и бесстрашно защищали Ленинград, Одессу, Севастополь, Мурманск и другие базы нашего флота.

За мужество и героизм, проявленные в борьбе с немецкими захватчиками, 350 тысяч военных моряков были награждены орденами и медалями, а 513 военным морякам было присвоено звание Героев Советского Союза.

Но нелегко далась флоту его победы над коварным и жестоким врагом. Много верных сынов нашей Родины отдали свои жизни, сражаясь за правое дело. Светла

их память. Геройский пример советских моряков, павших в боях за Родину, никогда не будет забыт!

Советские военные моряки стремятся сделать свои корабли похожими на те, которые в боях Великой Отечественной войны заслужили почетные звания гвардейских и краснознаменных.

После войны наш народ дал флоту новые, оснащенные мощным оружием и отличной техникой подводные и надводные корабли. В их создании участвуют рабочие и инженеры многих отраслей нашей промышленности. Гордо реет военно-морской флаг — знамя корабля на новейших подводных лодках и катерах. Личный состав нашего флота хорошо знает, что до тех пор, пока существует империализм, пока существуют военные флоты капиталистических государств, нам нужно быть в постоянной боевой готовности, чтобы дать, если понадобится, сокрушительный отпор любому агрессору, который попытается напасть на наше родное государство.

На кораблях идет напряженная боевая учеба. Матросы, старшины и офицеры изучают вверенную им технику и оружие, учатся метко стрелять и правильно маневрировать. Вот идет подводная лодка. Чутко прослушивают водную среду акустики. Слышен слабый шум. Обнаружен «противник». Боевая тревога! Все напряженно ожидают команды. Готовы торпедные аппараты. До залпа остались секунды. Пли! И быстроходные стальные рыбы-торпеды пронеслись сквозь темную толщу океанской воды в сторону «противника». «Враг» поражен! Атака подводной лодки признана отличной...

Многие экипажи кораблей нашего флота завоевали для своих кораблей почетные звания отличных, и это их лучший подарок XII съезду Коммунистической партии Советского Союза. Отличный корабль всегда готов защищать интересы Советского Союза там и в тот момент, где и когда прикажет правительство. Его оружие и техника всегда исправны, готовы к бою... Советские военные моряки зорко оберегают священные морские рубежи Советского Союза, они всегда начеку!

Из опыта Санитарные активисты за работой

В городах и селах Тульской области получил широкий размах поход за благоустройство и озеленение городов и сел, за высокую санитарную культуру на производстве и в быту.

Начало этому положили медицинские работники и санитарные активисты поселка Первомайский, Щекинского района, пять лет назад. По их предложению в области каждый год 11 июля отмечается День здоровья. В этот день районные, городские и областная комиссии по руководству соревнованием за высокую санитарную культуру подводят итоги работы общественности по выполнению решений партии и правительства в области здравоохранения, по оздоровлению условий труда и быта, намечают, что предстоит сделать в будущем.

В нынешнем году эта работа проводилась и проводится под знаком подготовки к XII съезду КПСС и повсеместно ознаменовалась новыми достижениями в борьбе за здоровье советских людей, за улучшение условий труда и быта.

В области проведено 3,5 тысячи воскресников санитарного благоустройства; в них участвовало до шестисот тысяч человек. Посажено свыше миллиона деревьев, разбиты новые парки, скверы, цветники, построены бани, колодцы, установлены 123 водопроводные колонки, проложены новые дороги, заасфальтированы тротуары.

Меняют облик своих сел жители и других районов области. В селе Пожилино, Ефремовского района, разбит красивый сквер. Там высажено около двух тысяч деревьев и кустарников. В селе Астафьево, Белевского района, колхозники привели в образцовый порядок улицы и дворы, побелили жилые дома, отремонтировали колодцы. Возле многих домов появились палисадники, посажены плодовые деревья. Трудящиеся Советска борются за то, чтобы их город стал городом коммунистического быта.

Перечень таких славных дел об-

щественности можно было бы продолжать без конца, тем более, что ряды энтузиастов санитарии все время множатся.

Советская власть делает все для того, чтобы наши люди от рождения до глубокой старости как можно меньше болели, были крепкими, здоровыми. И дело это не только медицинских учреждений, но и всех трудящихся. В. И. Ленин считал, что к охране здоровья необходимо привлечь народ. Приведенные примеры наглядно показывают, как много могут сделать на этом участке сами трудящиеся.

Участники похода за улучшение условий труда и быта трудящихся — это активные поборники нового, передового. Их заботит все: работа медицинских учреждений и чистота воздуха на предприятиях, благоустройство своих городов и сел, детские учреждения и санитарно-профилактические мероприятия, охрана природы и чистота рек и водоемов... Беспокойные и деятельные люди — санитарные активисты. Они борются с беспорядком, грязью, за здоровый быт, красивые жилища, за чистоту и порядок во всех общественных местах. Их благородный труд пользуется всеобщим признанием, отмечается грамотами и премиями.

Все больший размах приобретает шефская работа городских лечебных учреждений над сельскими. Медсанчасти Узловского машиностроительного завода, например, шефствует над деревнями Вельминского сельского Совета. Заводские врачи выезжают в деревни, проводят медицинские осмотры, оздоровительные мероприятия, читают доклады и лекции на санитарно-гигиенические темы, консультируют местных медработников.

Лозунг «Охрана здоровья трудящихся — дело самих трудящихся» становится у нас повседневным делом широкой общественности.

С. ПОЗОЙСКИЙ,

гор. Тула.



Это интересно знать

*До конца 1961 года в нашей стране будут построены 12 мартепов и 4 домны.

*В годы первой пятилетки СССР производил стали в 3—4 раза меньше, чем Англия или Германия. Сейчас, в годы первой семилетки, мы выпускаем стали больше, чем Англия, ФРГ и Италия, вместе взятые.

*Средний годовой прирост производственных мощностей по выплавке стали за семилетие достигнет 5 миллионов тонн, что в 13 раз превышает средний годовой прирост в первую пятилетку.

*Выплавка чугуна на одну печь с 340 тысяч тонн в 1958 году увеличится к концу семилетки до 543 тысяч тонн.

*Прокат окружает нас. Батарея отопления, ручка вашей двери, даже жестяная пробка от бутылки с лимонадом изготовлены из проката.

*На станах различного вида можно прокатать броню толщиной в несколько сот миллиметров и «серебряную» фольгу, в которую заворачивают шоколад или сигареты.

*В высших учебных заведениях, в научных и других учреждениях страны работают 354 тысячи научных работников; 13 тысяч из них имеют ученые степени или звания.

*В течение прошлого учебного года более 86 тысяч студентов сочетали учение с работой на заводах, в учреждениях, колхозах и совхозах. За это же время 60 тысячам студентов младших курсов была присвоена рабочая квалификация.

Нравы за рубежом

Нет худа без добра

Как установил мистер Патрик Киллей, судья из штата Нью-Йорк (США), экономический спад и вызванная им безработица имеют и свои положительные стороны. По его мнению, в такие периоды значительно сокращается детская преступность, ибо родители, проводя все время дома, имеют возможность лучше следить за своими детьми.

Веское основание

Недавно в городской магистрат Милана (Италия) явилась депутация домохозяек и потребовала поддержки их борьбу против магазинов самообслуживания. В таких магазинах, заявили женщины, нельзя ни поторговаться, ни поболтать с продавцом. Что же, основание, несомненно, веское.

Адрес редакции: гостиница, 2-й этаж. Телефоны 3-38-04 и 3-31-33